SAKK-PARTI HAROM JATEKOSNAK
HAROMSZEMELYES SAKK

HAROMSZEMELYES SAKK - JATEKSZABALYOK
Erre a jatékra a sakk 6sszes eredeti szabalya érvényes. Ezen felll azonban vannak tovabbi
szabalyok is a jatékosok lépéseire a sakktablan.

0. Minden kirdlynak fehér mezdén kell allnia. A fehér figurak kezdenek. Az éramutaté
jarasaval megegyezben kovetkeznek a szlirke, majd a fekete figurak.

1. A kdzépsé mezbn at lehet haladni, de egy figura sem dllhat rajta. A kozéppont melletti
fliggbleges mezbk szine azonos.

I. A vezér, a kiraly, a bastya, a huszar és a gyalog egy mez6t l1épnek a kézépponton at az
azonos szinl négyzetre.

Il. Ez a jaték integritasanak fenntartdsa miatt sziikséges. A jatékosoknak tudniuk kell réla. Az
eredeti sakkszabalyok ezzel nincsenek megszegve.

. DIAGONALIS LEPESEK (a vezér, a kiraly, a futé vagy a gyalog kidobasa)
. Kbvesse a tablan megjeldlt palyat.

. A kbzponton keresztll meg lehet fordulni.

. Nem fordulhat be, ha egy lIépésben eléri az utolsé négyzetet.
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. FUGGOLEGES LEPESEK (vezér, kiraly, bastya, gyalog)
a. A tablan haladjon egyenesen (athaladhat a kozépmez6n).

4. \[ZSZINTES LEPESEK (vezér, kirdly, bastya)
a. Forduljon meg a k6zépmezd6n és haladjon ugyanabban a sorban.

5. LEPESEK A HUSZARRAL

a. 2 mez6 fuggblegesen, 1 doboz vizszintesen, vagy

b. Hasznalja ezt a mddszert (ne kdvesse a pdlyat a kozépponton keresztiil). Ez sziikséges a
HATARKOVETEShez, amirél lejjebb irunk.

6. HATARKOVETES (kardok)

a. kardnyél

I. A kardnyél (kllsé sor) megosztja a csapatokat. Egyetlen figura sem Iépheti at a kardnyelet
(vizszintesen vagy atldsan a sarkon), amig nem lett nyitottnak nyilvanitva. (lasd lejjebb).

II. Kardnyél atlépése

1. Ha vannak olyan feltételek, amelyek lehet6vé teszik a kardnyél megnyitasat (Iasd lejjebb),
csak azok a figurak léphetik at a kardnyelet, amelyek |épései nem érnek véget egy masik
figura kidobasaval vagy kezdeti sakklépéssel. Matt semmilyen kérilmények kdzott nem
adhatd a kardnyélen keresztiil.

2. A kardnyél tartosan nyitva lehet vizszintes és atlds |épések szamara, ha:

a. Az egyik jatékos befejezte a jatékot. Ezért mindkét kardnyél nyitva van.

b. Az egyik jatékos figurai elhagytak a teret. A figurdk térbe vald visszatérését nem zarjak be
a kardnyeleket.



ll. A HUSZAROKNAK be kell tartaniuk a fentebb leirta 2+1 szabaly a |épéskor.

a. A HUSZARRAL a vizszintes 1épés, amellyel a kardnyélen atjuthat, illegalis (csak akkor nem,
ha a kardnyél nyitva van).

b. Kardpengék

I. A pengék két mez6n nyulnak at a kardnyéltél.

1. Csak azokra a HUSZAROKRA vonatkozik, akik még nem Iépték at a kézéppontot.

2. A HUSZAROK nem elég erések ahhoz, hogy mas figurakat a pengén &t kidobjanak. El&szor
el kell érnitik a penge végét. (4 mez6 kivilrdl)

a. A kdzépen valo athaladas utdan mar nem kell kdvetniik a pengéket.

7. SAKK-MATT

a. A sakk-matt nincs befejezve, amig nem keril az adott jatékosra a sor, kivéve, ha a jatékos
kiralyat kiragjak.

I. Ha a kirdly olyan helyzetben van, hogy a kdvetkez§ jatékos |épése lehetévé teszi, hogy a
jatékos mattot adjon, akkor a masik jatékos megteheti azt. lly médon sakk-mattot lehet
adhat a kirdlynak. Lasd az #1 példat.

II. Rendkivil ritka helyzetben, amikor egy jatékos nem tud legalisan Iépni (példaul dontetlen
esetén), és mindharom jatékos még jatékban van, akkor az adott jatékos kiesik a jatékbdl. Ha
csak 2 jatékos van a jatékban, az eredmény dontetlen lesz.

b. Ha egy jatékosnak sakk-mattot kapott, a jatékos kiesik. Az 6sszes tobbi figura a sakktablan
marad. Annak a jatékosnak a figurait, aki mar nincs jatékban, ki lehet dobni a tablardl, ha az
egyik, még jatékban lévé jatékos az adott mezére akar lépni.

c. A jaték addig folytatddik, amig az egyik jatékos nem nyer. A jaték célja az, hogy az egyik
jatékos egyszerre adjon sakk-mattot a masik két jatékosnak.

#1. példa

Ez nagyon ritkan fordul el6, de meg kell magyarazni.

A kirdly (K3) arra a mezére Iép, ahol a képen all. A futé (B1) ezutan elhagyja a mezéjét,
amivel a vezérnek (Q2) lehetd teszi sakkot adni a kirdlynak (K3). Ez az eset, amikor a kiraly
sakkot kap és nem vdélaszolhat ra (mert az adott jatékos nincs soron), az egyetlen eset,
amikor a kirdly ki lehet dobni a vezérrel (Q2). Ha a kirdlyt kirdgjak, az adott jatékos veszitett.



